

河北经济日报

HEBEI ECONOMIC DAILY

长城新媒体集团主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13-0023 邮发代号:17-4



王东峰在参加驻冀解放军和武警部队代表团、张家口代表团、省直和雄安代表团审议审查报告时强调 充分发挥比较优势 积极主动担当作为 在建设现代化经济强省美丽河北进程中建功立业

本报讯(河北日报记者四建磊)11月27日,王东峰同志先后到驻冀解放军和武警部队代表团、张家口代表团、省直和雄安代表团,与代表们一起审议审查省党代会报告。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的十九届六中全会精神,认真审议审查省党代会报告,凝心聚力,充分发挥比较优势,积极主动担当作为,在建设现代化经济强省、美丽河北进程中建功立业。

上午,王东峰来到驻冀解放军和武警部队代表团。荣久华、张红兵、周云智、蔡永琦、唐丽娜等代表先后发言。在认真听取大家发言后,王东峰指出,河北是京畿重地,也是驻军大省、兵员大省、退役军人省,承担着拱卫首都安全的重大责任。长期以来,

驻冀解放军和武警部队坚持政治立场,强化责任担当,在推动国防和军队改革发展的同时,为河北经济社会发展作出了重要贡献。王东峰代表省委、人大常委会、省政府、省政协和全省人民,向驻冀解放军和武警部队官兵表示衷心感谢,致以崇高敬意,并就进一步深化军地合作、共同走好新时代的赶考路提出三点希望。一要旗帜鲜明讲政治,坚决拥护核心、跟随核心、捍卫核心。要深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定不移听党话、跟党走,以实际行动体现对党绝对忠诚、对人民高度负责,坚决当好首都政治“护城河”。二要坚持围绕中心、服务大局,凝心聚力共同办

好“三件大事”。要积极投身现代化经济强省、美丽河北建设,主动参与京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办等重大国家战略和国家大事,在促进乡村全面振兴、推进防灾减灾救灾、维护社会和谐稳定等方面作出积极贡献。三要深入开展双拥共建和国防动员,全力支持与服务国防和军队现代化建设。要认真落实党管武装责任,健全基层双拥服务体系,高质量做好征兵工作,带着感情和责任解决好军队转业干部安置、家属随军就业、子女入托入学等实际困难,深入做好退役军人就业创业和困难救助,凝心聚力推动我省国防动员和后备力量建设迈上新台阶。

随后,王东峰来到张家口代表团。武卫东、刘雪松、张聪、敖英芳等代表先

后发言。王东峰强调,张家口市广大党员干部群众要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕省党代会提出的奋斗目标和各项任务,努力交出冬奥会筹办和本地发展两份优异答卷。要坚持“四个办奥”理念和“简约、安全、精彩”办赛要求,抓实抓细疫情防控措施,持续完善赛事组织、场馆运行、住宿餐饮、安保接待等方案,全力办好国际测试赛,确保冬奥会如期成功举办。要坚持创新发展、绿色发展、高质量发展,着力调整优化产业结构,大力培育发展主导产业和特色产业,持续提升可再生能源示范区发展能级,加快建设京张体育文化旅游带,确保全面完成全年经济社会发展目标任务。要坚持全面推进“两区”“两翼”建设。(下转第二版)

省第十次党代会主席团举行第三次会议 王东峰主持会议

听取了大会秘书处关于各代表团审查九届省委报告情况的汇报;听取了大会秘书处关于各代表团讨论大会选举办法(草案)和酝酿十届省委委员、候补省委委员,十届省纪委委员候选人预备人选名单情况的汇报;表决通过大会选举办法;确定十届省委委员、省纪委委员预选候选人名单;表决通过预选和大会正式选举时的监票人、总监票人、副总监票人名单

本报讯(河北日报记者高原雪 薛惠娟)11月27日,中国共产党河北省第十次代表大会主席团举行第三次会议。

会议由王东峰同志主持。大会主席团80人,实际到会75人,符合规定人数。会议听取了大会秘书处关于各代表团审查九届省委报告情况的汇报;听取了大会秘书处关于各代表团讨论大会选举办法(草案)和酝酿十届省委委员、候补省委委员,十届省纪委委员候选人预备人选名单情况的汇报;表决通过大会选举办法;确定十届省委委员和省纪委委员预选候选人名单;表决通过预选和大会正式选举时的监票人、总监票人、副总监票人名单。

本报讯(河北日报记者尹翠莉)11月27日,王正谱同志到邢台、沧州代表团,与代表们一起审议审查省党代会报告。

代表们在审议审查报告时踊跃发言,结合自身工作提出意见建议。大家一致认为,王东峰同志所作的报告高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,系统回顾过去五年来的工作,深入分析当前面临的形势,明确了今后五年河北发展的方向、原则、目标、布局,描绘了加快建设现代化经济强省、美丽河北美好蓝图,是一个讲政治、顺民意、鼓干劲的好报告。大家一致表示,要学习好报告、贯彻好报告,把报告确定的各项任务要求不折不扣落实到工作中,握好接力棒、跑好新征程。

王正谱在邢台、沧州代表团审议审查省党代会报告 开拓奋进 苦干实干 为建设现代化经济强省美丽河北作出更大贡献

王正谱认真听取代表发言,并与大家深入交流讨论。他强调,全省上下要旗帜鲜明讲政治,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的十九届六中全会精神,全面落实省党代会部署,坚定信心,开拓奋进,苦干实干,加快形成“两翼、两区、三群、六带”发展布局,努力实现“六个现代化河北”奋斗目标,为全面建成社会主义现代化

强国和实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

王正谱指出,邢台市县域经济突出,特色产业潜力大,要牢牢扭住发展第一要务,完整准确全面贯彻新发展理念。(下转第二版)

走好科技创新先手棋 点燃跨越赶超新引擎

□记者 赵晓慧 张荣鹏 李文培

路在脚下,梦在前方!
河北新出发

创新,是引领发展的第一动力。当今世界,谁牵住了科技创新这个“牛鼻子”,谁走好了科技创新这步先手棋,谁就能占领先机、赢得优势。区域综合科技创新水平指数从全国第24位提升到第20位;研发投入强度从全国第19位提升到第16位,主要科技创新指标稳步提升;2018年、2019年连续两年摘得国家科学技术进步一等奖,实现历史性突破……实施创新驱动发展战略下,河北交出了亮眼的成绩单。

河北省第十次党代会报告提出,要加快建设创新驱动、跨越赶超的现代化河北。创新型河北建设取得实质性突破,高水平科技自立自强迈出新步伐,创新能力和科技研发投入强度显著提升,先进制造业、战略性新兴产业、数字经济加快发展,传统产业提质

增效,市场化改革、高水平开放向更高层次迈进,高质量发展现代经济体系更加完善,综合经济实力和竞争力跃上新的台阶。“必须把创新摆在发展全局的核心位置,坚持以创新驱动引领县域产业不断提升。”河北省第十次党代会代表、临西县委书记孟宪鹏说,临西县轴承产业发展有着近50年的历史,目前产品的有效投资回报率非常稳定,但与国内知名品牌相比,产品的效益和附加值相对偏低。

如何破局,唯有创新!围绕建设全国轴承制造强县,临西建成了全省唯一的省级轴承研究院,成立了集人才引进、县校催化、成果转化等功能为一体的临西智库——临西县高质量发展促进中心,聚焦“强链、增链、补链”,积极招引轴承上下游产业配套企业入



在河北盛世天成信息技术有限公司生产车间,工作人员调试机器人产品。 新华社发

驻发展。同时,持续强化院校合作,大力推动企业技术中心、技术创新中心等研发平台的建设,加快推进华北轴承双创基地等创新创业载体建设,精准扶植一批“专精特新”小巨人企业。创新驱动持续深入,有力带动了经济转型和产业升级,轴承之乡展现

蓬勃活力。现在,临西已拥有3个中国著名品牌和15个河北省著名品牌(优质产品),县域轴承产业正在逐步迈向高端化,实现新飞跃。“下一步,我们将继续实施创新驱动发展战略,瞄准产业数字化、数字产业化方向,(下转第四版)

邯郸:老旧小区“改”出居民新生活

□记者 韩晓寒 见习记者 孟维伦

我为群众办实事·惠民新亮点⑦

建设整洁宜居、设施完善、和谐共享的小区,不仅是老旧小区居民的迫切需求,更是现代化城市建设的一项重要工作。今年以来,邯郸市将老旧小区改造作为重点民生实事项目,全力推进老旧小区综合整治提升,改善居民生活环境。

“面子”要美 “里子”更要美

丛台区广东南小区居住的老年人较多,在去年的老旧小区改造提升中,通过社区组织、居民参与、资金众筹的形式,目前已完成了12部电梯的安装,便利了大家出行。

小区还建成了180平方米的智能充电车棚,不仅安装了专业的充电桩和摄像头,还装了门禁系统,刷卡进入。满足了居民充电需求,还保证了存放车辆的安全。“现在的广东南小区路平、灯亮、环境美,下一步,社区计划把小区的党员们组织起来,由社区组织与小区业委会和物业公司,建立三方联动工作机制,继续紧紧围绕辖区居民生活的一点一滴,把群众的所愿、所盼不断落实。进

一步提升管理水平,巩固好改造成果,服务好小区居民。”邯郸市丛台区柳林桥街道中柳一社区副主任张雷说道。

像广东南小区一样,丛台区在老旧小区改造中以并行为方,将相对集中的若干个小区并成一个小区,全区由762个小区变为390个小区,并出消防安全,并出交通优化,并出物业管理成本降低;以改为基,聚焦生活垃圾处理、绿化空间布局、交通循环优化等方面,进一步提升居民获得感、幸福感;以建为要,建休闲健身场所、建集中充电车棚,建立立体停车场,(下转第三版)



六中全会精神在河北 同心亭里宣讲忙 乡村振兴气象新

□记者 冯喆 闫航

初冬阳光正好,风轻云淡,全国优秀党务工作者、滦南县李营村党支部书记李志刚和村里的党员、群众围坐在“同心亭”里,“党的十九届六中全会为我们农村的发展指明了方向,怎样学习好、落实好党的十九届六中全会精神,带领百姓实现乡村振兴,是我们基层党组织工作的重中之重。对李营村来讲,在新农村建设中,我们要有新变化、新模式、新发展,把我们的村庄打造得更美好!”李志刚信心满满。

在李营村,党务公开、村务公开程序严谨,规范运行。每一名党员都像是一面鲜红的旗帜,飘扬在村里的每一个角落。党员活动日、党员志愿服务活动,村内村外、温室棚里、人工湖旁,到处都有党员的身影,到处都能见到党徽闪光。

“党的十九届六中全会给我们农村的发展带来了很好的政策和思路,我们感到非常振奋。我们要发挥好基层党员的模范带头作用,带领群众取得更好的经济效益,把李营村建设得更加美好。”李营村党支部委员孙志春告诉记者,这些年,李营村每天都在发生着变化,村子的环境越来越美、生活水平越来越高,村民的腰包越来越鼓,未来的李营村,一定还能让大家眼前一亮。

如今村美人和的李营村也曾是远近闻名的贫困村,历经30多年的奋斗、8次产业结构调整,才闯出了一条产业兴、生态美、乡风正、治理好、生活富的乡村振兴之路,成为全国文明村、全国民主法治示范村,现在年人均收入达到7万元,村庄实现了翻天覆地的变化,提升了人民群众的获得感、幸福感、安全感。

(下转第二版)



11月27日,相约北京2021/2022国际雪联单板滑雪和自由式滑雪障碍追逐世界杯决赛,在张家口市崇礼区云顶滑雪公园举行。48名男女运动员经过激烈角逐,俄罗斯选手谢尔盖获得男子组冠军,瑞典选手桑德拉·纳斯隆德获得女子组冠军。 白亚军 苏晓瑞 摄

2022年北京冬季奥运会
倒计时 68 天
距离 2022年2月4日